



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 4.767 ZAMORA, SABADO 9 DE FEBRERO DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

Truman dice que nunca sintió mucha inclinación hacia España

El presidente sigue con su inconsecuencia y falta de consideración, afirma la cadena de periódicos Scripps-Howard

WASHINGTON, 5.—En su conferencia semanal de Prensa, el presidente Truman se negó a decir si aprobaba la admisión de España en la organización del Pacto del Atlántico. Interrogado por un informador sobre las declaraciones atribuidas al general Eisen

hower sobre este punto —y que fueron desmentidas por el Cuartel General de la Organización Atlántica— el presidente manifestó no saber nada de tales declaraciones y añadió que él —Truman— nunca había sentido mucha inclinación hacia España. Truman manifestó ya en otra ocasión y también en conferencia de prensa, que no le gustaba el régimen español. Pero la observación de hoy ha tenido una pequeña variante al decir que nunca se ha sentido muy inclinado hacia aquél. Tal actitud, dice la agencia United Press, no le ha impedido sin embargo restablecer las plenas relaciones diplomáticas con España y tomar dos sucesivos embajadores ni autorizar la utilización de ciento sesenta y dos millones de dólares para España.—Efe.

ESPAÑA, VALIOSO ALIADO

WASHINGTON, 8.—España sería un valioso aliado, dice el representante Peter Mac Jr., de Illinois, a su regreso de Washington después de haber realizado un vuelo solitario de "buena voluntad" alrededor del mundo. Manifestó que había pasado varios días en España y conversando con cierto número de personas. Añadió que en conjunto existe voluntad de cooperar con el programa de defensa europea. Mack no expresó qué volumen de ayuda militar o económica debe conceder a España el Congreso. Hizo resaltar que apoya todos los programas de defensa mutua y que seguirá haciéndolo. Agregó que muchos españoles con los que habló le formularon preguntas "interesantes e inteligentes".—Efe.

FALTA DE CONSIDERACION

NUEVA YORK, 8.—Un editorial de los periódicos de la cadena independiente Scripps Howard, dice comentando la declaración del presidente Truman sobre el Gobierno español: "Ha hecho tal declaración en el momento en que Estados Unidos están negociando para obtener bases marítimas y aéreas en dicho país. El presidente sigue por tanto siendo inconsecuente y falto de consideración. Es esta la clase de política exterior que merece la aprobación de los dos partidos".—Efe.

Vale poco la palabra de Truman

En 4.ª página una interesante información del corresponsal de Efe en Washington.

Mejores perspectivas de paz

Se ha roto el punto muerto, según Trygve Lie

PARIS, 8.—El secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, en unas declaraciones a la prensa, ha dicho que las perspectivas de paz son mejores ahora que hace tres meses. "Por primera vez en tres años —dijo— hay oportunidad de comenzar un nuevo desarme y aunque no creo que consigamos el desarme en este año o en el próximo, por lo menos hemos roto el punto muerto que ha impedido discusiones y negociaciones serias durante largo tiempo".—Efe.

nos, pero cree que ello —podría no tener tanto éxito ahora.—Efe.

MUNSAN, 8.—El vicealmirante Joy, delegado de las Naciones Unidas, ha comunicado hoy a los comunistas que mañana entregará la contestación a las proposiciones rojas para la paz en Corea y el Extremo Oriente.—Efe.

Mario Lanza y Doris Day alcanzan la máxima popularidad en los E. U.

HOLLYWOOD, 8.—Mario Lanza y Doris Day, han sido elegidos como los actores más populares de 1951 en la votación anual de la revista "Photoplay".

YA NO ES COMUNISMO

WASHINGTON, 8.—El senador Robert Taft ha dicho a un programa de televisión que él apoyó las propuestas de Mac Arthur para derrotar a los chinos y a los nortecoreanos.

La NATO SE REUNIRA EN LISBOA EL DIA 20

PARIS, 8.—Oficialmente se anuncia que la reunión de la NATO en Lisboa comenzará el día veinte de este mes.—Efe.

MCVEAGH ASISTIRA A LA CONFERENCIA

LISBOA, 8.—El nuevo embajador norteamericano en Madrid, Lincoln McVeagh, que ha representado aquí a Norteamérica durante tres años, debe permanecer en la capital portuguesa durante la conferencia de la NATO, luego saldrá para Washington donde estará diez días para prepararse para el desempeño de su nuevo cargo, y a continuación volverá a Lisboa antes de salir para Madrid, según dice la United Press.—Efe.

CALMA EN TUNEZ

TUNEZ, 8.—La calma más absoluta reina en todo el territorio tunecino. Las operaciones de limpieza prosiguen y han sido detenidas cuatrocientas personas de las cuales más de cien comparecerán ante tribunales militares acusadas de tenencia de armas y explosivos. Se señala que muchos de los detenidos serán puestos en libertad una vez verificada la oportuna investigación acerca de su identidad.—Efe.

TAILANDIA ALERTA PARA LA MOVILIZACION GENERAL

Porque tropas chinas se concentran en la frontera

BANGKOK, 8.—De fuente digna de crédito se informa a la United Press que es inminente la movilización general en Tailandia, en vista de la presencia de gran número de tropas en la frontera meridional de China, cerca de Tailandia. El Consejo de Ministro tailandés en una reunión especial celebrada hoy, decidió tomar precauciones según los planes ya formulados para hacer frente a la situación en caso de que estallase la guerra. Se afirma que el primer ministro hará un llamamiento por radio al pueblo para que coopere con el Gobierno para repeler cualquier posible agresión.—Efe.

La princesa Isabel ya es reina de Inglaterra y jefe de la Commonwealth

El solemne acto se desarrolló con arreglo a un ceremonial de mil años de tradición

Nuevamente el pueblo entonó el «Dios salve a la reina»

LONDRES, 8 (Urgente).—La nueva reina de Inglaterra, Isabel II, ha prestado juramento en una sesión del Consejo Privado. La ceremonia ha durado solamente un cuarto de hora.—Efe.

LA PRIMERA DECLARACION DE LA REINA

LONDRES, 8.—Después de prestar juramento la reina Isabel de Inglaterra hizo la siguiente declaración, con voz clara y firme:

"Altezas reales mis lores, ladies y caballeros:

Por la repentina muerte de mi querido padre, soy llamada a asumir los deberes y las responsabilidades de la soberanía.

En estos momentos de honda dolor, es un profundo consuelo para mí el tener asegurada la simpatía que vosotros, y todos mis pueblos sienten hacia mí, hacia mi madre y hermana y hacia otros miembros de mi familia.

Mi padre era nuestro reverenciado y amado jefe, como lo fué para la amplia familia de sus súbditos; la pena que trae su muerte es compartida por todos nosotros. Mi corazón está demasiado agobiado para decirnos otra cosa sino que siempre trabajaré como lo hizo mi padre durante todo su reinado, para mantener el Gobierno constitucional y fomentar la dicha y prosperidad de mis pueblos, extendido como están por todo el mundo.

Se que en mi decisión de seguir un brillante ejemplo de servicio y dedicación, me veré inspirada por la lealtad y el afecto de aquellos cuya reina he sido llamada a ser y por el consejo de sus parlamentarios elegidos.

Ruego a Dios que me ayude a Pasa a la PAGINA CUARTA

EL CANAL DE SUEZ YA NO ES VITAL PARA GRAN BRETAÑA

Propósito del Gobierno egipcio de disminuir la tensión internacional

Interceptada en la frontera de Puigcerdá propaganda comunista

EDITADA EN FRANCIA, lleva fecha de Madrid

BARCELONA, 8.—La policía española tenía noticias de que, en diferentes puntos fronterizos del Pirineo era depositada propaganda subversiva, de marcado cariz comunista que era dirigida a personas residentes en diferentes provincias cuyos nombres casi siempre eran tomados de las guías telefónicas. Dicha propaganda, en su mayor parte, estaba fechada en ciudades españolas, pretendiendo señalar con ello la existencia de organizaciones subversivas en el interior de nuestra patria.

Montado el oportuno servicio, la Guardia Civil ha logrado detener en la población fronteriza de Puigcerdá a un individuo que acababa de arrojar en el buzón oficial de correos numerosos sobres contenidos en ejemplares de una hoja comunista con el título "Mundo obrero" y que, editada en Francia, estaba fechada, sin embargo, en Madrid. En poder del detenido han sido encontrados diversos sobres más con propaganda soviética.

Interrogado por la Guardia Civil, ha manifestado ser un súbdito francés, natural de Burdeos y con domicilio en Bourg-Madame (Francia), y que estaba afiliado al partido comunista francés, siendo el encargado de la distribución de la propaganda subversiva en su localidad. La Comisaría de Puigcerdá ha iniciado una información sobre este suceso.—Cifra.

CLEVELAND, (Ohio, Estados Unidos), 8.—Kamil Arhim, embajador egipcio en los Estados Unidos ha dicho hoy que el Canal de Suez no es ya vital para Gran Bretaña. Señaló que decir lo contrario es sostener una falacia lanzada por los británicos. "Eso se probó —agregó— en la pasada guerra, cuando para todos los fines prácticos, Gran Bretaña perdió el dominio del Mediterráneo y tuvo que desviar su tráfico por el Cabo de Buena Esperanza". Solicitó que los Estados Unidos empleen su influencia y pidan a Gran Bretaña que "se marche de la zona del Canal de Suez y deje a Egipto poner su peso propio en las medidas de defensa del Oriente Medio". Advirtió que Egipto no tiene intenciones hostiles contra Israel y "si se nos deja solos emplearemos nuestra influencia en Oriente Medio para estabilizar la actitud árabe frente al nuevo Estado". El embajador se encuentra en esta ciudad para asistir a la sesión del Consejo local sobre asuntos mundiales.—Efe.

PROPOSITO DEL GOBIERNO EGIPTO

EL CAIRO, 8.—El primer ministro egipcio Ali Maher, después de haber ultimado la reorganización del Gobierno, ha dicho que "siempre existe la posibilidad de llegar a un arreglo pacífico en la disputa angloegipcia".

En una entrevista periodística, Ali Maher dijo, entre otras cosas, que la propuesta de defensa del Oriente Medio, formulada por las cuatro potencias occidentales, es digna de ser estudiada siempre que satisfaga las aspiraciones nacionales egipcias.

Añadió que la política de su país, en relación con la pugna entre el este y el oeste, es de paz y siempre tenderá a disminuir la tensión internacional. Dijo que su Gobierno está decidido a mantener la paz y el orden, y que, ya en 1946, trazó, en un folleto, su programa de reformas sociales, que tratará de llevar ahora a la práctica.

El Gobierno egipcio —agregó— procurará reducir en lo posible el costo de la vida.—Efe.

SUBMARINOS TELECOMANDADOS

LUBECK, 8.—Pescadores de Alemania Oriental que debido al mal tiempo buscaron abrigo en los puertos de Schleswig-Holstein, declararon que los rusos están realizando experiencias en el Báltico con submarinos telecomandados.

Los condenados por la jurisdicción militar podrán redimir sus penas por el trabajo

MADRID, 8.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un decreto ley de la Jefatura del Estado sobre aplicación de los beneficios de reducción de penas por el trabajo a los condenados por las jurisdicciones militares.

Serán de aplicación los beneficios de reducción de penas por el trabajo establecidos en el artículo 100 del Código Penal común a los condenados por las Jurisdicciones militares superiores a los dos años que produzcan la salida definitiva de los ejércitos y que hayan de cumplirse en establecimientos militares y a los condenados a penas superiores a dos años, aunque éstos no produzcan la salida definitiva de los ejércitos cuando sean impuestas por delitos comunes, incluidos los del artículo 194 del Código de Justicia Militar. Dependiendo de la Presidencia del Gobierno se constituirá una Junta Central Militar de reducción de penas, con representantes de los tres ejércitos, encargada de llevar a la aplicación este decreto ley.—Cifra.

Los laboristas ganan una elección parcial

LEED, (Inglaterra), 8.—La tercera elección parcial que se celebra en dos días ha dejado sin modificación la mayoría que tenía el partido conservador en la Cámara (17 escaños).

Los resultados anunciados de la votación de ayer dan al laborista Dennis W. Healy el puesto que tenía antes el también laborista comandante James Milner,

La reina llora ante el cadáver de su padre

SANDRINGHAM (Inglaterra), 8.—La reina Isabel II se reunió con su madre y su hermana en la puerta del palacete de Sandringham, a su llegada a Londres. Seguidamente se dirigió, sola y llorando, a la habitación en que yacía su padre; pasados unos minutos, entró el duque de Edimburgo en la cámara mortuoria, y se colocó al lado de su esposa; luego entraron la reina madre y la princesa Margarita. A continuación, la joven soberana pasó a sus habitaciones, para ver a sus hijos, los príncipes Carlos y Ana.

Durante casi todo el viaje condujo el automóvil el duque de Edimburgo. La reina iba sentada tras de él.—Efe.

LA CAPILLA ARDIENTE

SANDRINGHAM, 8.—Los restos mortales del rey Jorge VI han sido trasladados a la pequeña iglesia de Santa María, Magdalena situada a corta distancia de la mansión real, y en ella permanecerán en capilla ardiente hasta su salida para Londres. El templo, de ladrillo rojo, es del siglo XVI y tiene cabida para doscientas personas.—Efe.

NO SE SUSPENDERA EL TRABAJO EL DIA DE LOS FUNERALES

LONDRES, 8.—Una declaración oficial hecha pública hoy acerca de los funerales que por el eterno descanso del rey Jorge VI se celebrarán el próximo día 15, dice lo siguiente:

"Los ministros de su majestad han aconsejado que, de acuerdo con el precedente establecido, no haya suspensión general del trabajo el viernes día 15 de febrero, día en que se celebrarán los funerales por el difunto rey. Su majestad la reina Isabel II sabe bien que su padre estará constantemente en el pensamiento de su pueblo durante todo el día. Es su deseo que como muestra de respeto en su memoria se observen dos minutos de silencio durante los funerales, que se celebrarán en la capilla de San Jorge y en el momento que se anunciará más adelante".—Efe.

REINA DE KENIA

NAIROBI (Kenia), 8.—Isabel II ha sido proclamada reina en la Cámara gubernamental, donde el pasado fin de semana fué aclamada por millares de personas.—Efe.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Centros culturales

CONFESAMOS con sinceridad que nos causa un poco de rubor denunciar algún nuevo problema cuando tantos antiguos se peroran su resolución. Pero ese es, precisamente, nuestro deber, abor dar cuantos asuntos tiene planteados nuestra ciudad y recordar constantemente su existencia para que no caigan en el olvido.

Hoy vamos a ocuparnos de tres centros culturales de Zamora cuya indecorosa instalación no permite el desarrollo normal de sus actividades. Nos referimos — ya lo habrán adivinado muchos — al Museo provincial, a la Biblioteca y al Archivo, tres importantes dependencias de tipo cultural cuya alta misión se desarrolla hoy en precario por culpa de sus instalaciones insuficientes e inadecuadas.

Una simple visita a los locales de referencia bastará para comprobar nuestro aserto. Ahí está el Museo provincial en un reducido espacio donde a pesar de los esfuerzos de su director no pueden tener cabida, ni menos adecuada presentación, muchos valiosos objetos de arte, y, lo que es aún más doloroso, por la misma razón ha habido necesidad de rechazar otras notables aportaciones que lo enriquecerían extraordinariamente. Ahí está, también, la Biblioteca en cuyos sótanos se hacían libros que no tienen cabida en los estantes del pequeño local. Y no digamos nada del Archivo porque éste se encuentra aún peor instalado.

Urge, pues, poner remedio a esta situación utilizando cuantos recursos y gestiones sean precisos para remediarla con una solución, a poder ser, de conjunto. Es decir, habilitando un edificio en el que puedan acoplarse debidamente los tres centros. Si pudiera lograrse una moderna construcción de nueva planta, sería lo ideal. Pero si esto no fuera posible pueden hallarse en Zamora edificios que resolverían el problema mediante los oportunos acondicionamientos. La Prisión podría ser uno de ellos, acaso el Hospital provincial fuera mejor, o el edificio de la Maternidad, puesto que cabe esperar que estos locales queden libres tan pronto concluyan los nuevos edificios de la Cárcel y del Hospital.

De cualquier forma, el buscar acomodo mejor sería cuestión de estudio por parte de las autoridades y personalidades competentes. Nosotros cumplimos con el deber de señalar el problema y la necesidad de su pronta solución.

Sergio COLLADO

MOTORES DIESEL ATOS S. A.

OFICINAS: RAMBLA DE CATALUÑA, 66. 1.º G.—TEL. 27.01.40
TALLERES: VIRIATO, 25, 27 Y 29 (SANS) BARCELONA.

Fábrica de motores de combustión interna para la Marina, la Industria y la Agricultura. Grupos electrógenos. — Grupos moto-bomba para riego. — Locomotoras Diesel para minas.

Espectáculos para hoy

CINE BARRRUECO. — "El sueño de Andalucía." (2).

TEATRO RAMOS CARRIÓN. — "Una noche en la Opera" (5) y "Contra espionaje" (2).

Significado de los números. — 1. Paro total. — 2. Mayores de 14 años. — 3. Mayores de 21 años. — 4. Mayores con reparos. — 5. Gravemente peligrosa. — 6. Sin crítica.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ordoxía y Moralidad.)

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 454 y con 5 to do, los terminados en 54.

FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Basilia Martín Flórez, Ramos Carrión y don Luis Pinilla Ojea, San Torcuato.

Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas:
Máxima: 14 a las 16,10 horas.
Mínima: 2,0 bajo cero a las 6,45 horas.
Insolación efectiva: 9 horas y 50 minutos.
Tiempo probable: Tendencia hacia un régimen de vientos.
Observaciones a las 7, 13 y 19 horas T, M, G.

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora.

Libramientos de Hacienda

Inspector jefe, Laura Villaseco, Diputación provincial, gobernador civil, habilitado del Distrito Forestal, habilitado del Séptimo Tercio de la Guardia Civil, Nicolás García, Juan Díez, César Cortada, Santiago Lorenz, Morillo, Marcelino Pertejo y administrado de la Prisión provincial.

Premios de Nupcialidad

La distribución de los Premios de nupcialidad, establecidos por el Estado por Decreto de 29 de diciembre de 1948 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 5 de mayo de 1949, se efectuará con arreglo a las condiciones de este concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de esta provincia que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de abril de 1952.

Gobierno Civil de la provincia

Se pone en conocimiento de los poseedores de escopetas que no hayan pasado la revista anual del arma, conforme dispone el vigente Reglamento de Armas y Explosivos, que este Gobierno Civil concede un último plazo improrrogable de DIEZ DIAS NATURALES, para verificarlo, pasado el cual, sin haber cumplimentado tal obligación, se impondrá a los infractores la sanción que corresponda, con arreglo a lo preceptuado en el artículo 58 y siguientes del mismo Cuerpo legal.

Zamora 7 de febrero de 1952.—
El Gobernador Civil.

De interés para titulares de cartillas colectivas

En la reunión celebrada el día 7 por los Industriales encuadrados, en los Grupos de hospedajes y restaurantes, relacionada con la reserva de harina, se llegó al acuerdo de realizarla por el sistema de reserva colectiva, con un fabricante de harinas.

Como quiera que a la reunión que pudimos no asistir la totalidad de los encuadrados, se ruega a aquellos titulares de cartillas colectivas que no se encuentren conformes con el sistema a que antes nos referimos pasen por las oficinas de este Sindicato a manifestarles, entendiéndose se encuentran de acuerdo con la decisión adoptada, de no hacerlo constar de manera expresa, en el plazo de cinco días.—(S. I. S.)

«Boletín Oficial»

El «Boletín Oficial» de la provincia, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Ministerio de la Gobernación.—Orden de 28 de enero de 1952 por la que se aclaran determinados puntos de la de 31 de julio de 1951 sobre apertura de farmacias en los términos municipales que cambian de categoría al publicarse el censo de 1952.
Ministerio de Trabajo.—Dirección General de Trabajo.—Resolución por la que se establece la remuneración que han de percibir los profesionales de la música por media jornada de actuación en los locales donde se ejecute música para bailar.

La conferencia de mañana en la Asociación de Bellas Artes

Como ya ha sido anunciado, mañana domingo, a las una menos cuarto de la tarde dará una conferencia en el Cine Barrueco el director de "El Diario Regional" de Valladolid, don Francisco Javier Martín Abril.

El verbo cálido y brillante de este gran periodista y notable orador no, ofrecerá una "semblanza de Isabel la Católica" con arreglo al siguiente temario:

Exaltación de Zamora.—Isabel, cazadora de almas.—Dos clases de soledad.—Hija de loca y madre de loca.—La boda de la Reina.—La coronación.—La guerra santa.—El sentido de la justicia.—Política de selección.—El caballero español.—La muerte de la Reina.

El conferenciante será presentado por el director de IMPERIO y presidente de la Asociación de la Prensa Zamorana, don Eugenio Díez Seco.

La Asociación de Bellas Artes nos comunica que a este acto pueden asistir todos sus asociados mediante la invitación que se les ha enviado por correo y que la conferencia está patrocinada por "La Rosa de Oro" que celebra en esta semana el LXX aniversario de su fundación.

Programas de Radio Zamora

SOBREMESA
13.30, canciones regionales.—14.10, instantánea del día de Julio Angulo.—14.10, selecciones ligeras en piano.—14.30, Radio Nacional de España.—14.45, "Ecos de Sociedad".—15.25, intermedio.—15.30, música selecta.—16.00, cierre.

NOCHE

20.00, emisión del oyente aso ciado.—20.50, crónica de actualidad.—20.55, música seleccionada.—21.30, melodías modernas.—21.45 Radio Nacional de España.—22.00, "Ecos de Sociedad".—22.25.—La Melodía Misteriosa.—22.30, "Cabalgata fin de semana".—1.00, cierre.



INDUSTRIAS RIERA MARSA

AVISO Fijado para nuestro producto FIAN TAMATINA, el nuevo precio de venta al público de 1 PESETA para toda España desde el 1.º de febrero cte., rogamos a nuestros clientes de esta capital y provincia, que se pongan en contacto con nuestro representante en esta zona, **DON BERNARDINO RAMOS ALONSO** Calle Ramón y Cajal, 13. Teléfono nº 01812. ZAMORA para proceder seguidamente al cambio de las existencias que tengan al precio anterior y formalización del abono que les corresponda.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventos
VENDO finca con agua, inmejorable para cerámica, cuatro kilómetros capital, carretera general, veintidós fanegas terreno primera. Informes: Manuel López Viriato, 3, principal. (184)

VENDO Fábrica gasosas seminueva llenador corona envases, reserva azúcar. Tratar José Delgado, Santorcuato, 47. Zamora. (237)

"VIVEROS GURPEGUI", se venden injertos y barbados y árboles frutales, Casa Central Palencia, E. Dato núm. 23. Sucursal, Valladolid, Gamazo, 4. (252)

VENDO casa llave en mano. Tratar Victor Gallego (Bar Magdalena). (281)

SE VENDEN aparatos de peluquería de señoras: nuevos y seminuevos. Razón Calvo Soleto, 38. (285)

Oferias
POLLITOS de un día y huevos para incubar, Leghor, productos de ponedoras inmejorables. Granja Avícola, "Arcenillas" diplomada por el Estado, Balbarráz, 54. (101)

Queso a 18 PESETAS KILO en RIESPRI, Santa Clara, 14. Detallistas, consulten precios. (152)

"JUNQUERA" obtiene CERTIFICADOS PENALES, PASAPORTES, DOCUMENTO IDENTIDAD Santa Clara, 24. (228)

PATATA viezocheuella para siembra garantizada y seleccionada en almacenes Bravo, Paseo las Tres Cruces. Zamora, teléfono 2071 (247)

Varios
TOMARIA EN ARRIENDO casa con vivienda y amplias paneras, bodega o sótano dentro casco población. Razón esta Administración. (275)

Un homenaje de la Peña Taurina

La Peña Taurina zamorana de reciente creación, va a ofrecer el domingo una comida homenaje a su asociado don Jesús de las Peñas Grifó, teniente de la Policía Armada, a quien no hace muchos días le fué impuesta en Barcelona la Gran Cruz de Beneficencia.

Aviso a los agricultores

Se advierte a los agricultores en general de esta provincia, que el 29 del actual terminan las entregas de los cupos excedentes en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo, así como también la tramitación de referidos guardados en depósito de dichos excedentes de esta Jefatura provincial.

En el "B. O." de la provincia, se publicarán normas sobre la entrega de excedentes inominadas que pueden hacer por términos municipales o pueblos agrupándose y haciendo las ofertas antes del día 20 del actual a esta Jefatura de dichas entregas, expresando cantidades por tal concepto.

Publicaciones REUS

Si el libro que busca no lo encuentra en su librería, diríjase al "Instituto Editorial Reus", Precios 6 y 23. Madrid e inmediatamente será atendida su demanda.

Dos libros interesantes de Enrique Esperabé: "Los partidos políticos en España." "Por qué cayeron la Monarquía y la República" (segunda edición) 60 pesetas. "Diccionario Ilustrado", contenido 4.100 reseñas biográficas de hombres ilustres de España (dos tomos), 80 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

¿Deseará adelgazar sin dejar de comer? Así se titula el libro publicado por el doctor Box y Ospedal, autor premiado por la Real Academia de Medicina. Nada de ejercicio, medicinas e inyecciones. Precio 24 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

¿Es usted feminista o antifeminista? No deje de leer "La mujer" vista en todas sus facetas, por el filósofo Eduardo González Blanco. Precio, 50 pesetas. "Instituto Editorial Reus". Precios 6 y 23. Madrid.

Para publicidad llamen al teléfono 1570

Elegancias de Schiaparelli para cenas de gala y fiestas nocturnas en SUCEDIO... Las creaciones de la Princesa india SUMAIR en SUCEDIO... Los primeros modelos de primavera en SUCEDIO... Los acontecimientos sociales, las bodas y las presentaciones en sociedad en SUCEDIO... Las fotos del gran mundo en todo el mundo en SUCEDIO... Las decoraciones y el mobiliario del hogar moderno en SUCEDIO... Peinados del famoso Antonio en SUCEDIO... Una escuela para maniqués en SUCEDIO... El último grito en sombreros en SUCEDIO... Parejas internacionales del momento en SUCEDIO... Un rato a perfumes en SUCEDIO... El precioso impermeable polka en SUCEDIO... Las graciosas concesiones a la extravagancia en SUCEDIO... Bellos disfraces para el baile de disfraces en SUCEDIO... Deliciosas crónicas y fotos de modas antiguas en SUCEDIO... Do, re, mi, fa, sol, la, si... recoge la vida musical en SUCEDIO... Una "novelita" de Somerset Maugham en SUCEDIO... Gráficas obtenidas en el Palacio de El Pardo en SUCEDIO... Mujeres Españolas en Cádiz y en SUCEDIO... Una entrevista con Gilberto Martín, organizadora de la Exposición de Goya en Burdeos, en SUCEDIO... Desconcertante página sobre el desconcertante Dalí en SUCEDIO... Deportes y deportistas en SUCEDIO... Charlas de bridge en SUCEDIO... Entretención "entreacto" con chistes y anécdotas en SUCEDIO... Imágenes de actualidad en SUCEDIO... Torearon ellas y puede verlas en SUCEDIO... Los vestidos de Dorothy Lamour en SUCEDIO... Una entretenida crónica de cine en SUCEDIO... cuyo primer número mensual termina con la presentación de LA MUJER DEL SIGLO.

ACABA DE PONERSE A LA VENTA EN TODA ESPAÑA

LA HACIENDA

Por Eliseo DE PABLO

Indicios de una buena primavera de pastos

Como los renos en las regiones árticas, el vacuno asilvestrado pace entre la nieve en el Guadarrama

Pusimos especial cuidado en cruzar de día, por ferrocarril, la Cadepetana, de Norte a Sur. Nos interesaba obtener una impresión directa del aspecto que ofrecían los parajes de altura de aquel sistema montañoso, uno de los de mayor densidad ganadera de España y famoso por sus ricos pastos, de un excepcional valor nutritivo a pesar de que generalmente alcanzan poca altura. Habían transcurrido varias jornadas de persistentes, aunque no muy copiosas nevadas, y sobre todo, de muy bajas temperaturas. Precisamente en la vertiente norte del Guadarrama sufrió el ganado vacuno que allí pastorea asilvestrado, un rudísimo contratiempo durante los grandes temporales del invierno anterior. En algunas zonas llegó a perecer hasta el 20 por 100 de algunas puntas al quedar aisladas por la nieve, inmovilizadas por ésta y sin alimento.

Queremos conocer algunas particularidades de esa raza, de extraordinaria dureza y de una resistencia prodigiosa a las inclemencias del tiempo. Se halla perfectamente aclimatada, puesto que en aquel ambiente nace y prospera de manera que incluso en estos tiempos permanece constantemente a la intemperie, sin otra defensa contra los rigores invernales que alguna quebrada resguardada de los vientos, un pino o una encina.

CARTELERA

CINE BARRUECO
Hoy 5,30, 8 numerada y 11
ESTRENO de alta calidad y colorido
EL SUEÑO DE ANDALUCIA
Luis Mariano, Carmen Sevilla
Antonio Casal, José Nieto
Toros y alegría sevillana

Teatro Ramos Carrión
Hoy Continúa desde las 5,30
Los hermanos Marx en
UNA NOCHE EN LA OPERA
y Marta Torren en
CONTRAESPIONAJE
Domingo: Estrenó WARNER
Acción y dinamismo trepidante
JUNIOS HASTA LA MUERTE
Joel Me Creia, Virginia Mayo

Teatro Principal
Lunes Gran Compañía de comedias de
Maria del Carmen Prendes
Presentación con el estreno de don Jacinto Benavente
Al amor hay que morderle al colegio
Martes: Otro estreno cumbre de Carmen Prendes en que realiza una creación genial
THAIS
Miércoles despedida con el estreno de José María PÉMAN
ENTRE EL NO Y EL SI
Jueves Gran Compañía
 NUEVAS ESTRELLAS
del maestro LEGAZA

MOBILIARIO Y ORNAMENTACION DE MANUEL BECEDAS
Santa Clara, 22

Rodaba el tren sobre una espesa alfombra de nieve que se extendía inmaculadamente blanca y tersa, con irrisaciones de hielo, por los imponentes repechos hasta alcanzar la cumbre, en donde adquiría tonalidades luminosas por la acción de unos inciertos rayos del sol tamizados por un tenue y plomizo dosel de nubes. El majestuoso e impresionante panorama se nos ofrecía como la más acabada estampa invernal, grácilmente alterada, de vez en cuando, por albos bosquecillos navideños petrificados. Convencidos de que no podríamos divisar ningún ser animado nos disponíamos a abandonar nuestro punto de observación, cuando apareció a nuestra vista, en la vertiente meridional de una colina, una punta de ganado vacuno que hundía sus bellos en la nieve con aparente quietud de figuras decorativas en la grandiosidad del paisaje. ¿Reses bravas? Simplemente reses cerriles que quizá habían descendido desde los bosques de Balseán, guiadas por un misterioso instinto hacia las zonas de abundoso pasto oculto por la nieve. Agradecemos a un atento compañero de viaje esta atinada observación, mientras, por asociación de ideas, ese espectáculo nos hacía evocar estampas árticas con rebños de renos rompiendo con sus poderosas pezuñas las capas de hielo para buscar en el suelo el alimento necesario. ¿Qué otra semejanza más perfecta? Esos ariscos bovinos habían horadado con el morro la espesa capa de nieve y pacía el pasto viejo que dejaban al descubierto. En torno a la cabeza de cada res, pude apreciar un pequeño círculo que, a nuestro regreso, horas más tarde, tenía varios metros de diámetro sin que, con toda seguridad, hubiese intervenido la mano del hombre. Los círculos aparecían bien delimitados, y en cada uno de ellos, señoreándose una res. Teníamos ante nosotros lo que, en cierto modo podríamos denominar el reno del Guadarrama. Hemos dicho antes que debíamos descartar la posibilidad de que el hombre hubiese limpiado de nieve el terreno para facilitar al ganado la primordial función de alimentarse, y así es, en efecto, por cuanto éste rehuye la presencia de las personas incluso a distancia prudencial, hasta el punto—nos relató el compañero de viaje antes aludido, curtido en la caza de tan ariscos animales para enviarlos al matadero de Madrid—de que al finalizar el pasado otoño, con ocasión de haber vendido un ganadero toda su vacada que debía ser trasladada a tierras de Salamanca, o de Extremadura, hubo que dar muerte a unos a buen número de reses que se amparándose en las barrancadas y ocultándose en los pinarés hicieron fracasar repétidas y agotadoras maniobras para proceder a su traslado. En los lugares casi inaccesibles, donde calan, eran desuartizadas para facilitar el transporte a lomo de caballo.

Los Deportes

EN PONFERRADA, el pronóstico es desfavorable

«Lógicamente se perderá en Zamora ante el Atlético»

—Buen resultado el obtenido por la Ponferradina frente al Santiago...
 —Si fué un claro 5-1 logrado sin «pega» alguna. En otra ocasión este gran triunfo hubiera venido como anillo al dedo para encontrar la recuperación que desde hace ya tanto tiempo se viene deseando para el equipo. Pero se da la adversa circunstancia de que a la Ponferradina se le presenta ahora un enemigo extraordinariamente difícil para poder pensar en una rehabilitación con el logro de los puntos consiguientes, que, lógicamente, se han de perder en Zamora ante el Atlético.
 —¿Cómo marcha la Ponferradina en la tabla?
 —Después de la última jornada, ocupa el undécimo lugar, con 10

puntos, cuatro menos que su próximo adversario.
 —Marcha mal...
 —Se reconoce aquí también, hasta el punto que, no obstante el lógico júbilo del pasado domingo, empieza a respirarse un clima de claro nerviosismo en los medios futbolísticos más interesados en la permanencia del Club en la Tercera Liga.
 —¿No hay esperanzas?
 —El aficionado, no la pierde. Pero en los medios competentes, se observa la natural y lógica desanimación. Se estima que es peligrosísima la actual clasificación de la Ponferradina, que será muy difícil mantenerse en la Tercera División. Claro que por otra parte, aunque lógicamente es muy difícil, se piensa que no es imposible encontrar una total y franca recuperación que permita al equipo destacarse y alcanzar aún su clasificación.
 —¿Pronóstico ante su desplazamiento a Zamora?
 —Unánimemente desfavorable. Es triste decirlo así, pero esta es la amarga realidad.
 Hemos hablado por teléfono con Ponferrada, con nuestro buen amigo Luis Méndez. **ZABALO**

CAMPEONATOS ESCOLARES DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA DEL F. DE J.

Balón-mano

Graduada Jacinto Bonavente, 0; Hogar provincial, 1

Durante la tarde deportiva de ayer jueves y en nuestro campo de deportes se enfrentaron los equipos de Graduada Jacinto Bonavente y el representativo del Hogar provincial para jugar el partido de balón-mano, el cual sería decisivo para pasar a las semifinales de este deporte, lográndolo así los muchachos del Hogar como la refleja el tanteo de 1 a 0 a su favor de pues de una gran lucha entre ambos equipos.

Balón-volea

Unifaria núm. 9, 0 juegos; Parroquial de Pantoja, 2 juegos

En la misma tarde del jueves y a las cinco de esta, se jugó un partido de balón-volea perteneciente a las semifinales entre las escuelas de enseñanza primaria Unifaria número 9 y la Parroquial de Pantoja, partido este de una gran clase por parte de ambos equipos. En el primer juego los representantes de Pantoja supieron ligar las últimas jugadas y ganar por el tanteo de 15 a 12 igualmente que en el segundo, con lo que pasan al puesto de finalistas en este deporte, el cual ha despertado un fuerte interés en los pequeños.

Baloncesto

Escuela de Magisterio, 13; Instituto de Enseñanza Media, 16

En el campo de baloncesto del Frente de Juventudes y a las cinco y media de la tarde del mismo jueves, día 7, y en la Competición de Segunda Enseñanza a las órdenes del árbitro don Ricardo Pérez Blanco se alinearon los equipos representativos de los Centros de esta capital Escuela del Magisterio e Instituto de Enseñanza Media. Fué éste un partido vistosísimo y de una gran técnica por parte de ambos equipos ligando jugadas que hacían emocionar al público que en su mayoría estudiantes animaban a ambos.
 El mucho coraje puesto por los del Instituto supo superar a la mejor clase de los del Magisterio que se encontraron en todo momento apáticos perdiendo sin duda por esto por un tanteo de 13 a 16. Los goles fueron marcados por los siguientes jugadores: Magisterio: Aroyo (3), Méndez (4), La Fuente (6); por el Instituto: Losada (6), Gamazo (4) y Fradejas (6).

Continúan con éxito las tardes deportivas en nuestro campo de deportes todos los jueves y sábados de cuatro a seis de la tarde, en las que se practican los deportes de fútbol, baloncesto, balón-mano, balón-volea, tracción de cuerda, gimnasia educativa, calva, juegos recreativos y bolos para todas las categorías.

OPINAMOS QUE...

DEBE OCURRIR ASI

TETUAN CORUNA.—La gran necesidad que tienen los tetuanes de salir de ese lugar tan peligroso que actualmente ocupan, y por otra parte la ventaja que supone para ellos jugar en «casa», serán factores muy importantes para que pierda el Deportivo coruñés, no obstante también sus esfuerzos por mantenerse en esa zona un poco más tranquilizada.

LAS PALMAS ESPAÑOL.—Las Palmas cuenta ahora con un equipo más eficaz y prometedor. Esto, unido a sus deseos de abandonar el riesgo, nos hace pensar en un triunfo sobre el Español, que ya no es tan peligroso como en la primera vuelta.

SEVILLA BILBAO.—Claro bajón el que acusan los bilbaínos. Y como el Sevilla siempre es peligroso, y más en Nervión, el triunfo será andaluz.

SANTANDER A. MADRID.—Los santanderinos saldrán con mucha moral al Sardinero a consecuencia de su inesperado triunfo del pasado domingo en San Mamés ante el Atlético de Bilbao. La «hinchada», les recibirá con la justa y merecida ovación, que no cesará a lo largo del partido. La confiada, pues, se presenta con dificultades a los ma-

driños, tanto, que aunque cuentan con mejor equipo, tendrá que luchar muy de firme si de sea seguir con aspiraciones al título viguero.

CELTA VALENCIA.—Buen choque el de Balaidos, pues se enfrentan dos equipos de idénticas características de juego. En clara rehabilitación los gallegos, nos hace pensar en su victoria sobre el Valencia.

MADRID VALLADOLID.—Un «tropicazo» del Madrid en Chamartín sería fatal para sus aspiraciones. Por esto, no creemos que sea en el majestuoso estadio madrileño donde se produzca «la gran sorpresa» que se viene registrando en las últimas jornadas. Mucho más equipo el Madrid que el Valladolid, deben triunfar los «merengues». Y sin muchos apuros.

ZARAGOZA R. SOCIEDAD.—Partido disputadísimo desde el minuto inicial, hasta el punto que puede muy bien producirse la igualdad. Claro que los maños cuentan con la ventaja de jugar en casa. Por esta circunstancia también puede registrarse una victoria local.

BARCELONAGIJON.—Es fácil suponer un triunfo azulgrana por un buen margen de goles.

JORGE VI, DEPORTISTA

Era uno de los mejores cazadores del mundo

El Rey Jorge VI, lo mismo que su padre, figuró entre los mejores cazadores del mundo. En Sandringham, su propiedad privada en el condado de Norfolk tenía uno de los mejores cazaderos de aves salvajes que existen en las Islas Británicas. Los gansos salvajes llegaban allí a la luz de la luna. Es el primer rincón de Inglaterra que aparece ante los patos silvestres en sus largos vuelos migratorios desde el Báltico. Desde Escandinavia y desde las islas Lofoten, El Rey Jorge había entregado su corazón a este yermo, pero hermoso rincón de Inglaterra. Es su hogar, y nació allí.

El Rey se interesaba mucho por la cría de falsanes en Sandringham por la preparación de ojos de faisanes y perdices y por la selección de sus perros de caza. El castillo de Balmoral, en el condado de Aberdeen, es, lo mismo que Sandringham, propiedad particular de los Reyes. La finca tiene más de 10.000 hectáreas y en ella hay cañadizo de ciervos, páramos de primera para los guacos y varios kilómetros para pesca de salmones en el Dee, uno de los mejores ríos salmoníferos de Escocia. La reina Isabel, como buena escocesa, es una magnífica pescadora de salmón, deporte al que se ha dedicado desde su juventud.

El Rey nunca fué un buen jinete, pero amaba la caza. El capitán George Drummond, uno de los más famosos cazadores de zorras de Inglaterra, refirió una vez una entretenida historia acerca de la forma en que el Rey aprendió a montar a caballo. El capitán Drum-

mond, que tiene una propiedad en el condado de Pytchley, fué elegido para enseñar al Duque de York algo acerca del arte de cazar zorras.

«El Duque —cuenta— se sentó en la silla con facilidad, elegancia y firmeza, hasta que el caballo empezó a moverse... momento en que se cayó del caballo; y así ocurrió repetidas veces, con gran alboroto del Príncipe de Gales, que pasó una gran tarde, pues el príncipe Jorge también participaba de esta algazara».

—Estaba en la Armada, y ya se sabe cómo montan en la Armada. Su única experiencia hasta ese momento habían sido los pocos paseos a caballo que podía dar en las lejanas bases navales. El príncipe Jorge hacía lo que su caballo quería, y dió la vuelta al campo unas veces al paso, otras al trote y otras con un medio galope que desconcertaba. Esto divertió inmensamente al Príncipe de Gales, que se preguntaba cómo iba a acabar aquello.

Así continuaron las lecciones, pero al final de la temporada el Duque de York era tan buen jinete como el mejor.

En la actualidad, el Rey había vendido sus caballos de caza y se dedicaba muy poco a ese deporte. Sin embargo, tenía cierto número de caballos de carreras que el capitán Charles Moore, montero mayor de Su Majestad, entrenaba conienzudamente. El Rey se interesaba muchísimo por las carreras.

—Era un buen jugador de «cricket», y en su juventud fué un gran jugador de bolos. Su marca de «golf» es de ocho a nueve, pero mejoró su forma en el campo del palacio de Buckingham. Cuando era Duque de York, se le podía ver por las mañanas practicando a espaldas de su casa de Piccadilly, con las dos princesitas corriendo alborozadamente para devolverle las pelotas.

También era un buen jugador de tenis. No hay que olvidar que tomó parte en los campeonatos individuales masculinos celebrados en Wimbledon en 1926.

Instituto, 11; Corazón de María, 1

En la tarde del jueves se jugó un interesante partido de fútbol entre los equipos antes citados, siendo de neto dominio del Instituto. Los goles fueron marcados por Tabares 4, Cañeto 3, Caito, Eliseo y Lázaro por el Instituto y por el Colegio Marino. Destacaron Tabares, Cañeto, Caito y Pacuchí por el Instituto y por el Colegio Feo, Marino y Cuervo. Alineaciones: Instituto: Del Estal; Lázaro, Pacuchí, Fraile, Toñín, Eliseo, Seisdedos, Camilo, Tabares, Cañeto y Caito, Colegio: Félix, Feo, Villalba, Moreno, Cuervo, Luis, Julián, Julio, Del Cura, M. D.

Instituto, 3; Corazón de María, 0

El pasado jueves se celebró un interesante encuentro entre los equipos antes citados que venció el primero por 3-0.

Por el equipo vencedor destacó Mezquita, y por el vencido Rey. Alineaciones: Instituto: Mezquita, Seisdedos, Casimiro, Pezoz, Ramón, Tola, Murcia, Carral, Mateos, Lázaro y Gutí.

C. C. María: Fígal, Benigno, Paco, Zatarain; Losada, Oterino; Rey, Chelis, Pachiehu, Ispa y Lolo.

El equipo vencedor ganó porque jugó mejor y más rápido. M.

Inúmeros premiados!

RELACION DE NUMEROS PREMIADOS EN EL III Concurso Soberano de González Byass

Celebrado el día 29 de enero de 1952

Premiado con 250.000 ptas. Núm. 212.285

Premiado con 100.000 ptas. Núm. 14.099

Premiados con 25.000 pesetas.

Números	6.157	66.827	126.666	417.615
---------	-------	--------	---------	---------

Premiados con 5.000 pesetas.

	65.157	138.399	197.083	239.059	371.744	416.619	474.248
	128.781	150.611	197.102	268.474	382.186	419.083	489.593
	133.114	158.846	235.412	338.808	382.438	430.346	

Premiados con 1.000 pesetas.

	3.230	79.457	147.488	209.433	279.155	375.706	474.135
	9.582	79.720	148.832	209.769	283.851	380.386	475.129
	10.556	80.637	149.830	211.152	287.318	386.357	478.891
	10.568	81.396	153.387	212.813	287.439	386.473	481.085
	10.732	82.339	156.371	214.276	295.331	388.350	481.718
	16.338	84.820	156.606	220.501	297.372	389.962	483.970
	17.644	84.820	158.083	225.015	298.460	389.994	486.254
	21.665	87.759	158.978	225.015	299.447	390.116	487.051
	23.911	89.350	167.387	229.558	301.740	393.365	487.436
	24.994	89.734	171.465	229.722	302.241	393.436	487.728
	25.028	90.412	171.594	231.770	304.198	393.590	489.851
	26.301	90.675	173.838	231.770	304.729	393.890	489.892
	27.178	92.009	174.089	234.651	312.737	394.406	492.349
	28.081	101.311	174.996	234.651	313.121	396.058	500.559
	28.989	102.138	175.219	236.629	314.977	398.784	500.575
	29.705	104.128	176.559	237.558	315.977	399.578	509.189
	30.979	106.332	176.559	250.664	325.788	400.268	509.323
	35.102	107.730	176.746	252.287	330.140	400.433	509.567
	36.307	109.649	176.746	253.505	335.468	402.760	509.764
	37.245	112.014	176.746	254.775	337.451	406.248	510.035
	38.797	118.634	177.951	254.775	337.900	407.674	510.990
	40.336	121.273	179.021	255.783	338.351	412.428	511.014
	42.335	123.988	179.671	256.768	342.383	414.871	512.390
	43.929	124.554	181.043	257.082	345.550	416.255	514.038
	51.593	124.929	181.875	258.833	346.016	417.637	514.869
	53.309	125.781	186.103	259.154	347.902	418.791	515.063
	60.362	125.781	187.906	259.261	348.058	419.036	516.708
	63.395	129.879	191.704	260.480	348.854	422.202	524.950
	64.450	133.302	191.898	260.790	361.098	425.318	530.323
	71.662	133.302	200.384	266.842	361.987	430.953	530.487
	72.375	134.722	200.384	266.877	364.534	432.974	535.028
	72.168	135.267	201.066	267.446	365.023	435.580	535.103
	72.375	136.234	202.310	268.304	368.375	436.605	538.698
	74.449	137.083	205.168	268.824	369.039	436.605	
	76.311	138.083	206.730	270.722	369.889	437.467	
	76.562	139.242	206.774	272.402	371.712	473.467	
		147.030	208.262	273.280	375.238	473.974	
		147.131	209.927	273.865			

A las centenas de los seis primeros premios corresponden tres valiosos objetos por número.

LA SUERTE EN TU MANO SI BEBES "SOBERANO"

GONZALEZ BYASS

RASGO - PUBLICIDAD - Manuel Silvela, 12 - MADRID

Adquirir una profesión técnica, estudiando en su propia casa, dirigido por expertos profesores. Nuestros acreditados Cursos por Correspondencia le permitirán adquirir el tan solicitado

TITULO DE DELINEANTE

POR CORRESPONDENCIA

TÍTULO DE DELINEANTE EN GENERAL Y ESPECIALIDADES DE DELINEANTE DE LA CONSTRUCCION DELINEANTE MECANICO

En todo nuestro folleto detallado gratuito

INSTITUTO MA

Apartado 12142

Alegre su desayuno

La amistad de Benavente y Valle Inclán

Sucedió hace muchos años en la tertulia que don Jacinto Benavente tenía en el madrileño café del «Gato Negro». Nuestro Premio Nobel se puso a elogiar en términos de la mayor ponderación el último libro de Valle Inclán.

Haciasele por varios tertulianos todo género de objeciones, que don Jacinto se apresuró a contestar defendiendo al ilustre manco.

—Valle Inclán es un poeta notable, único.

—Pues le adyerto, don Jacinto —dijo uno de los oyentes—, que don Ramón afirma donde quiera darle, que usted es un mal escritor.

Benavente se detuvo un instante, y luego, con una sonrisa suave, contestó:

—Puede... ¡Puede que él y yo estemos equivocados!

MUERTA A TIROS POR SU PRETENDIENTE

El crimen se cometió en la madrileña calle de Tudescos

MADRID, 8.—Ha sido muerta a tiros por su pretendiente la señorita Josefa Albaladejo, de 22 años de edad, en la calle de Tudescos, al lado del cine Actualidades. El autor del crimen se llama Leopoldo Ruiz, tiene 37 años de edad, es viudo, piloto marítimo, expulsado de su destino y sujeto a procesamiento por contrabando de divisas.

La joven María Josefa había salido de una cafetería en que trabajaba en unión de una compañera, y se había dirigido a orar ante el Cristo de Medinaceli. Durante el trayecto fueron seguidas por el pretendiente de la víctima, y al regresar, cuando ya estaba cerca de su domicilio, el agresor hizo tres disparos sobre la muchacha. El primero le alcanzó el espacio intercostal, el segundo el vientre y el tercero el brazo derecho. La cuarta bala quedó encañillada en la pistola.

Un inspector de policía que pasaba por aquel lugar detuvo al criminal. Se le encontró una carta dirigida al juez, pues al parecer se proponía suicidarse. Interrogado acerca de donde había adquirido la pistola, dijo que la había encontrado en la Casa de Campo. Leopoldo Ruiz es persona de malos antecedentes. Había sido expulsado de la Marina Mercante y parece que su mujer antes de morir, había intentado suicidarse, debido a los malos tratos que recibía de su marido. Ahora requiere de amor a María Josefa Albaladejo, y ante la negativa de ésta, decidió matarla.

El autor del crimen, convicto y confeso, pasó a disposición del Juzgado de guardia.—Cifra.

Faure consigue el voto de confianza

PARIS, 8.—El primer ministro Edgar Faure ha conseguido el voto de confianza de la Asamblea Nacional por una mayoría de 17 votos. El resultado de la votación fue de 292 votos a favor y 275 en contra.—Efe.

AUMENTO DE IMPUESTOS

PARIS, 8.—Todos los impuestos directos e indirectos, en Francia serán aumentados en un diez por ciento, en el plan aprobado hoy por el Gobierno francés cuyo fin es obtener 130.000 millones de francos más con el fin de equilibrar el presupuesto de 1952.

La única excepción de este aumento es la de los artículos alimenticios cuyos impuestos, en su mayor parte, no serán variados. Las ganancias de las compañías serán gravadas con un aumento en los impuestos de un 35 a un 40 por ciento.

Este plan de impuestos que se espera sea debatido en la Asamblea Nacional, a finales del mes, prevé un aumento de ingresos en unos doscientos mil millones de francos, pero cincuenta mil millones quedarán compensados por ciertas exenciones y veinte millones más se considerarán, como margen de evasión de impuestos.—Efe.

Premio al heroísmo

LONDRES.—El embajador americano Walter S. Gifford, ha enviado un cheque por valor de 1.400 dólares, al marino Kenneth Dapin, que estuvo seis días en compañía del capitán Carlsen a bordo del «Enterprise».



—Usted tiene estomatitis. —Sí, señor; pero no se lo diga a mamá, porque no puede ver a Tomás.

Un cuento escocés

Un londinense, que iba para Edimburgo, compartía su asiento en el tren con un escocés de edad avanzada y rostro sombrío. En la primera estación, se levantó apresuradamente, salió corriendo del vagón y a los pocos momentos volvió a entrar, jadeante. Después que esto se hubo repetido en tres de las estaciones siguientes, la curiosidad del londinense llegó a tal punto que no pudo contenerse y le preguntó cuál era la razón de tan extraño proceder.

—Sucedó —le explicó el escocés— que fui a Londres a consultar a un especialista del corazón. Me dijo que estaba malo y que si no tenía cuidado podía caerme muerto; por eso voy comprobando el billete de estación en esta ciudad.

Vale poco la palabra de Truman

SUELE DESDECIRLA CON HECHOS

El presidente trata de halagar a los Sindicatos con fines electorales

WASHINGTON, 8 (Del corresponsal de la agencia EFE).

Las declaraciones sobre España que hizo el presidente Truman en su conferencia semanal de prensa, están relacionadas con unas manifestaciones que un sindicalista atribuyó en París al general Eisenhower. En Washington, el senador Cain se asombró de la indiscreción de las palabras puestas en boca del general, e inmediatamente el S.H.A.P.E., desmintió la versión circulada. En la Casa Blanca los periodistas preguntaron al presidente sobre lo dicho por Eisenhower, y el presidente, admitiendo que ignoraba lo que hubiera podido manifestar el comandante en jefe del Pacto Atlántico, añadió que él nunca había sentido mucha simpatía por España.

Si el presidente Truman no tuviera fama bien ganada de imprudente, declaración tan abrupta por parte del presidente de la nación que dirige los destinos del mundo occidental, hubiera dejado atónita a media humanidad. El presidente Truman, según recalca hoy el «New York Times», no repudia la posibilidad de un acuerdo, pero después de haberle oído anoche la opinión unánime es la de que sus palabras respecto a España no van a facilitar mucho la tarea del nuevo embajador ni la de la misión económico-militar.

Sin embargo no es la primera vez que el presidente justiga verbalmente a España, que no conoce, para luego desdecirse con hechos. Poco después de aprobado el crédito de sesenta y dos millones y medio de dólares dió a entender que pasaría mucho tiempo antes de que se aplicase el crédito. Pocos días antes de nombrar a Griffis como embajador en Madrid afirmó rotundamente que pasaría mucho tiempo antes de que

se decidiera a dar un paso de esa naturaleza. En otras ocasiones expresó su oposición a cualquier crédito que el Congreso votase para España, y luego permitió que fuese a España una misión encargada de estudiar los medios de emplear los créditos votados.

Y como no es sólo con respecto a España que el presidente comete indiscreciones, casi no merece la pena tener estas en cuenta. Se recuerda que poco tiempo antes de destituir fulminantemente al secretario de Defensa Johnson, había dicho que Johnson sería secretario de Defensa en tanto él fuera presidente. Hace pocos días cambió repentinamente de actitud sobre su candidatura en las elecciones primarias de New Hampshire. Pero lo curioso es que los hechos que han venido a poner al presidente en situación risible, han quedado desmentidos. El Cuartel general de Eisenhower, en una declaración a la prensa ha dicho: «Durante la visita a este Cuartel General de un grupo de la Confederación Internacional de Sindicatos Libres, un miembro del grupo provocó en el almuerzo la cuestión de la entrada de España en la Organización del Pacto del Atlántico, diciendo que entendía que el Cuartel General de Eisenhower se oponía a la admisión de España. En su réplica, el general Eisenhower, señala que España no era miembro de la NATO y que, por tanto, su mando no tenía nada que ver con

Arnulfo Arias, en libertad

PANAMA, 8.—El ex presidente Arnulfo Arias ha sido puesto en libertad después de permanecer detenido desde la revuelta sangrienta que ocasionó su caída del poder en 10 de mayo último.—Efe.

La princesa Isabel ya es reina...

(Viene de la PAGINA PRIMERA) cumplir dignamente esta difícil tarea que me ha sido impuesta tan temprano en mi vida».

Entre el auditorio figuraba el esposo de la reina, duque de Edimburgo. Se había esperado el anuncio de la concesión del título de príncipe consorte.—Efe.

“DIOS SALVE A LA REINA”

LONDRES, 8.—Por primera vez desde hace 51 años, el pueblo británico entonó esta mañana el «Dios salve a la reina» cuando ante el Palacio de San Jaime el rey de armas de la orden de la Jarretiera sir George Bellew, proclamó a la princesa heredera Isabel, reina y jefe de la Commonwealth británica. La ceremonia se ha desarrollado con arreglo a un ceremonial de mil años de tradición. En todas las ciudades de Gran Bretaña se ha celebrado la proclamación, pero en Londres ha sido donde ha tenido mayor esplendor. El escenario ha sido la Plaza de San Jaime, donde se hallaban formadas las unidades de la Guardia Real de Caballería con uniformes de gran gala y los trompeteros reales, acompañados de heraldos con sus tradicionales trajes. A las once de la mañana, hora local, el rey de armas de la Orden de la Jarretiera, acompañado por el conde mariscal, heredero del reino, duque de Norfolk, del rey de armas de Norroy y de Ulster, sir George Wollaston, de seis heraldos y de cuatro altos funcionarios, de la Corte, apareció en el balcón principal del Palacio de San Jaime. Sir George Bellew desrolló lentamente su largo pergamino, en el que figura el texto de la proclamación. Las últimas palabras, «Dios salve a la reina» fueron repetidas por el mariscal del reino y a continuación por el muchedumbre que entonó el himno nacional con esta variación desde la muerte de la reina Victoria. Al mismo tiempo, todas las bases militares del reino y todos los buques de guerra británicos hicieron las salvas de ordenanza. La bandera británica fue izada en lo alto

de los mástiles y permanecerá así hasta la puesta del sol, en que volverá a ondear a media asta.

EL CORTEJO

Los altos dignatarios se trasladaron entonces en cuatro carrozas, escoltados por la caballería real y cuatro trompeteros, a Charing Cross, donde el heraldo del conde de Lancaster dió lectura nuevamente a la proclamación. El cortejo se dirigió seguidamente hacia el Temple donde una cinta de seda roja cerraba simbólicamente la entrada en la City. Detrás de esta cinta se hallaba el lord alcalde de Londres, sir Leslie Boyce, acompañado de los representantes de la ciudad, en espera de los representantes de reino. Un dignatario de la Corte con piel blanca y que abría marcha al cortejo, fue detenido al llegar ante la cinta de seda al grito de «¿Quién va?», dado por el lord alcalde de Londres. El cortejo fue admitido para franquear la «frontera», al ser presentada una orden del Consejo privado. Inmediatamente después, el rey de armas de Norroy y Ulster leyó la proclamación. Finalmente, fue leído el texto del pergamino ante el edificio de la Bolsa real por el rey de armas de Clarence Cross, Arthur Cochran, que cuenta con 80 años de edad.

Fuera de Londres las principales ceremonias de proclamación se han desarrollado en Windsor y Edimburgo. Los alcaldes de las principales ciudades del reino han procedido también a la lectura de la proclamación desde el balcón principal de los Ayuntamientos. Es la primera vez en la historia de Inglaterra que un soberano es proclamado al mismo tiempo rey o reina y jefe de la Commonwealth. Este título fue adoptado a raíz de la independencia de la India, cuando este país decidió convertirse en república, aunque reconoció al rey Jorge VI como «jefe de Estado».—Efe.

EL DUQUE DE WINDSOR SE DIRIGE A INGLATERRA

NEUVA YORK, 8.—El duque de Windsor ha embarcado anoche en

el «Queen Mary» para dirigirse a Inglaterra al objeto de asistir a los funerales de su hermano el rey Jorge VI. Al subir a bordo dijo: «Me resulta este viaje aún más triste por emprenderlo solo. La duquesa se queda aquí, esperando mi regreso».

Mientras charlaba con los periodistas, la duquesa vestida de luto, permaneció al lado de su esposo. Añadió el duque de Windsor que su hermano había reinado durante una turbulenta década y media, teniendo que hacer frente a los peligros y tribulaciones de la segunda guerra mundial y a las dificultades de las rivalidades políticas. Dijo también que Jorge VI «había mantenido muy alto el estandarte de la monarquía constitucional».

Hizo observar lo joven que es su sobrina la reina Isabel, que cuenta 26 años, para asumir las responsabilidades de un trono en estos tiempos «pero —añadió— ella está llena de buenos deseos y cuenta con el apoyo de todos nosotros».

Luego dijo: «Me dirijo a Inglaterra para consolar a mi madre en su abrumadora pena por la desgracia que sufre, no solo mi familia sino toda la mancomunidad británica».—Efe.

LOS CRIADOS LE LLORAN

SANDRINGHAM (Inglaterra), 8.—Los restos mortales de Jorge VI reposan en amplio lecho en la parte alta del Palacio Real. El cadáver lleva el uniforme de almirante, cruzado el pecho con la banda azul de la Orden de Jarretiera; junto a él se hallan el sombrero y la espada. Por orden expresa de la viuda, la reina Isabel, la servidumbre de Sandringham, ha tenido acceso a la cámara mortuoria, para ver por última vez al que fue su soberano y señor. Muchos criados lloraban abiertamente; bastantes estaban al servicio del rey desde su juventud.—Efe.

Instituto brasileño de Cultura Hispánica

Quedó constituido con un solemne acto

RIO DE JANEIRO, 8.—Con un solemne acto celebrado en la Universidad Central ha quedado constituido el Instituto Brasileño de Cultura Hispánica. La sesión estuvo presidida por el rector de la Universidad; embajador de España, conde de Casas Rojas; un representante de la Academia brasileña de Letras; el director general de Relaciones Culturales del ministerio de Asuntos Exteriores y representante de las naciones hispanoamericanas.—Efe.

—0—
TEGUCIGALPA, 8.—Ha llegado a esta capital el marqués del Castañar, primer embajador de España en Honduras.—Efe.



Imperio

Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO DE LA MAÑANA.—Apartado N.º 45
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, N.º 7

Continúa en aumento el caudal del Ebro

Las aguas arrastran animales, ramas y corderos

TORTOSA, 8.—Continúa en aumento el caudal del río Ebro. A la una de la madrugada ha dado el máximo nivel de 6,20 metros, y la tendencia es a subir. Muchas huertas de las partidas de Pimpi, San Vicente y Campredo, están invadidas por las aguas que han producido graves daños en las plantaciones. Las aguas arrastran infinidad de animales, ramas, corderos, etc. Durante la pasada noche numerosos vecinos estuvieron de vigilancia para en caso de riesgo inmediato proceder a salvar sus rebaños y otros animales. Se reciben noticias de la estación Ebro-métrica de Mequinenza que señalan haber comenzado el descenso de la corriente a su paso por la ciudad, donde sólo faltan centímetros para salirse de su cauce.—Cifra.

BAJA EL PRECIO DE LOS HUEVOS

MURCIA, 8.—La docena de huevos ha experimentado en el mercado de hoy la considerable baja de siete pesetas, vendiéndose a diez y siete. En el mercado de ganado se

han realizado numerosas transacciones y en cuanto a las verduras y hortalizas, también son muchas las ventas efectuadas.—Cifra.

DESPRENDIMIENTO DE TIERRA

HUELVA, 8.—En la contramina «Alfredo» de las minas de Río Tinto, ha ocurrido un desprendimiento de tierra que sepultó a los obreros Juan Alvarez Baya y José Gento Sánchez. El primero resultó muerto y el segundo con gravísimas heridas.—Cifra.

TRENES CON RETRASO

IRUN, 8.—Los trenes que proceden de la capital francesa continúan llegando a esta frontera con gran retraso ya que todavía no han sido restablecidas las comunicaciones a consecuencia de los perjuicios ocasionados por las inundaciones pasadas, pero los españoles funcionan con la más absoluta regularidad. Uno de los días, el tren Talgo esperó una hora al tren francés procedente de París y llegó a Madrid puntualmente, pues en el camino logró ganar la diferencia.—Cifra.

Carnavalito peruano

LIMA.—(Crónica del corresponsal de FIEL, especial para P. Y. R. E. S. A.)

Las fiestas del Carnaval se celebran con cierta originalidad en algunas ciudades y pueblos del Perú.

En Celendín —departamento de Cajamarca, la de los Incas— como nota característica y anticuada a los días de Carnaval, tenemos la semana de «comadres», siempre de miércoles, los viernes, antes del sábado de Carnaval. Durante estos días en todas las casas, por humildes que sean, se llevan a cabo los «amasijos» o elaboración de pan con bastante manteca y huevos, los pamocitos o panes de maíz con huevo, leche y azúcar, las galletas y bizcochuelos y en los hornos se asan los deliciosos cuyos, pavos y gallinas para el consumo en los días de Carnaval.

Una vez concluidos estos preparativos, todas las familias están listas para el juego que empieza después de la entrada del Carnavalón, el sábado por la tarde con acompañamiento de banda de músicos, cohete, y gran concurrencia de curiosos.

Durante los tres días de Carnaval se juega con agua, con la isbanga u ortiga, almidón o harina de trigo, «mudacho» «batán», etc. También es típica la colocación de bandera y unshas, con pañuelo, las primeras y con artículos alimenticios las segundas. Se amarran a un árbol, siendo derribado por los mayores después del «chilale» y una vez

derribado el árbol, sigue la fiesta.

El martes, desde las primeras horas de la mañana, se oye la música característica y el ruido de los cohetes. Los mayores de la fiesta se aprestan a colocar las cuadyllas con el doble de dinero del que tuvieron el año anterior. Las cuadyllas son unas trenzas de papel formando claras figuras y a cuyos extremos cuelga dinero, monedas de a sol, medio sol, etc.

Ya viene carnavalito, silulo.

Por la cuesta de calapacho, silulo.

Ya viene carnavalito, silulo.

Por la cuesta de llangyat, haylulo.

Trae yucas y miel, silulo.

Por la cuesta de llangyat, haylulo.

Al son de la música se baila durante todo el día y toda la noche, la casucha la mayinera, y se debe la bebida favorita, la chicha, que ha sido preparada con quince días de anticipación para que esté «a punto».

Termina el Carnaval y al día siguiente, el miércoles de Ceniza, todos se dirigen al templo, con gran recogimiento a recibir la ceniza.

Majilde INDACOECHEA

«ALMENDRITA Y LOS TRES CASCABELES DE ORO» es un precioso cuento que se publica en el número 58 de la gran revista infantil «BAZAR». Podéis adquirirla en el Departamento de Prensa y Propaganda, plaza del General Sanjurjo, 3.